



LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2023年2月

1

星期三
癸卯年正月十一
今日12版



扫描二维码
关注本报APP

习近平复信匈牙利匈中双语学校学生

新华社北京1月31日电 近日,国家主席习近平复信匈牙利匈中双语学校学生,鼓励匈牙利青少年更多了解中国,做传承发展中匈友好事业的使者。

习近平指出,我和夫人很高兴在兔年春节收到你们的来信,我还记得2009年在匈中双语学校师生们交流的情景。得知你们长期坚持学习中文,立志为中匈友好作贡献,我为你们点赞。

习近平强调,中匈都有着悠久的历史 and 灿烂的文化,两国人民传统友好,人文交流日益密切。欢迎你们高中毕业后到中国读大学,也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文,有机会到中国走一走、看一看,更多地了解当今中国和中国的历史文化,努力做传承发展中匈友好事业的使者。

匈中双语学校成立于2004年9月,是中东欧地区唯一一所使用中

文和所在国语言教学的公立全日制学校,现有12个年级20个班,在校学生530余名。2009年10月,时任国家副主席习近平访问匈牙利期间,曾到匈中双语学校考察。今年春节前夕,该校学生胡灵月、宋智孝代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授,按照中国风俗拜年,讲述在校学习中文12年的感受,表达将来到中国上大学、为中匈友好作贡献的愿望。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》。

文章指出,党的十八大以来,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转。全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,必须长期坚持、不断前进。

文章指出,我经常讲跳出历史周期率问题,这是关系党千秋伟业的一个重大问题,关系党的生死存

亡,关系我国社会主义制度的兴衰成败。如何跳出历史周期率?党始终在思索,一直在探索。毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是“让人民来监督政府”;经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,党又给出了第二个答案,这就是自我革命。自我革命就是补钙壮骨、排毒杀菌、壮士断腕、去腐生肌,不断清除侵蚀党的健康肌体的病毒,不断提高自身免疫力,防止人亡政息。勇于自我革命和接受人民监督是内在一致的,都源于党的初心使命。一百年来,党外靠发展人民民主、接受人民监督,内靠全面从严治党、推进自我革命,勇于坚持真理、修正错误,勇于刀刃向内、刮骨疗毒,保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

文章指出,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。

第一,坚持以党的政治建设为统领,坚守自我革命根本政治方向。第二,坚持把思想建设作为党的基础性建设,淬炼自我革命锐利思想武器。第三,坚决落实中央八项规定精神,以严明纪律整饬作风,丰富自我革命有效途径。第四,坚持以雷霆之势反腐惩恶,打好自我革命攻坚战、持久战。第五,坚持增强党组织政治功能和组织力凝聚力,锻造敢于善于斗争、勇于自我革命的干部队伍。第六,坚持构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系,为推进伟大自我革命提供制度保障。

文章指出,党的十八大以来,我们继承和发展马克思主义建党学说,总结运用党的百年奋斗历史经验,深入推进管党治党实践创新、理论创新、制度创新,对建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的

马克思主义政党的规律性认识达到新的高度。(一)坚持党中央集中统一领导。(二)坚持党要管党、全面从严治党,以伟大自我革命引领伟大社会革命。(三)坚持以党的政治建设为统领,保证全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。(四)坚持严的主基调不动摇,提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。(五)坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,以优良党风带动社风民风向上向善。(六)坚持以零容忍态度惩治腐败,坚定不移走中国特色反腐败之路。(七)坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风,让人民群众感到公平正义就在身边。(八)坚持抓住“关键少数”以上率下,压紧压实全面从严治党政治责任。(九)坚持完善党和国家监督制度,形成全面覆盖、常态长效的监督合力。

省委常委班子召开2022年度民主生活会

坚定拥护“两个确立”坚决做到“两个维护”以新气象新担当新作为实现全面振兴新突破

郝鹏主持并讲话

本报讯 记者杨忠厚 方亮报道 按照党中央部署,1月31日,省委常委班子召开2022年度民主生活会,以全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落党的二十大的重大决策部署,以项目建设的强劲态势助力首季“开门红”。

主持会议并讲话。中央第二督导组到会指导并作点评。省人大常委会党组、省政协党组负责同志等列席。省委常委班子把开好这次民主生活会作为重要政治任务,严格按照党中央要求,扎实做好各项准备工作。大家深入学习党章、党的二十大的精神,深入学习习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的指示批示精神,认真学习领悟党的二十大精神,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会奠定了坚实基础。

会议通报了省委常委班子党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况,省委常委班子2022年度民主生活会征求意见情况。郝鹏代表省委常委班子进行对照检查,深

入查摆问题,深刻剖析原因,提出努力方向和整改措施,强调要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;坚持不懈以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更好地用以指导辽宁实践、推动辽宁工作;努力提高履职能力,不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领;发扬斗争精神,勇于担当作为,打好打赢新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”;以自我革命精神纵深推进全面从严治党,持续净化政治生态,为辽宁振兴发展提供坚强政治保证。

随后,郝鹏和省委常委依次作个人对照检查,报告党史学习教育

专题民主生活会个人整改措施落实情况,认领省委常委班子对照检查中的个人责任,开展自我批评,其他省委常委逐一开展批评。大家从事业出发,本着严肃认真诚恳的态度,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,在自我批评中坚持高标准严要求,对标对表找差距查不足,在互相批评中直言不讳、开诚布公,做到见人见事见思想。

郝鹏在总结讲话中指出,这次民主生活会是党的二十大之后省委常委班子召开的第一次民主生活会,意义重大。省委常委班子坚持以习近平总书记在中共十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神为根本遵循,本着对事业负责、对同志负责的态度进行了严肃认真的批评和自我批评。(下转第二版)

首战之年看首季

盘锦:以项目建设强劲态势助力首季“开门红”

本报讯 记者王刚报道 1月28日、30日,盘锦市先后召开重点工作调度推进会议、市委常委会(扩大)会议,以“开局就是决战、起跑就要冲刺”之势吹响项目建设冲锋号,谋划富有时代感的高质量项目群,以项目建设的强劲态势助力首季“开门红”。

树牢“项目为王”的鲜明导向,盘锦市形成共识,要提高思想认识抓项目,紧盯目标任务抓项目,锤炼实干作风抓项目,强化责任落实抓项目,振奋精神,把抓项目、抓发展

作为落实“三年行动”主要抓手,努力形成千亿元领航、百亿带动、十亿支撑、亿元集聚的项目方阵,以高质量项目推动盘锦高质量发展。做实招商引资,通过产业链招商、以商招商、点对点招商,特别是依托驻盘央企等头部企业,将更多优质项目吸引到盘锦。建立市委评价项目建设工作体系,把干部抓招商、抓项目、抓落实的能力和水平作为考察干部的一项重要内容。

建设高质量项目群,今年盘锦市计划实施开工项目500个,力争

投资总量达到400亿元,同比增长15%以上。预计一季度,全市开工项目254个,投资104.9亿元,同比增长13.5%。

谋求央地合作新突破,盘锦市将深入实施“央企+”行动,打造全国央地融合发展典范。目前,盘锦市央地合作投资项目已达24个,其中,在建项目7个,累计已完成投资120亿元,辽河储气库群、中储粮集团东北综合产业基地等项目今年计划投资32亿元;今年计划开工项目5个,兵器工业集团精

细化工及原料工程等项目计划投资212.8亿元。

此外,盘锦市还将力争签约注册项目200个,实际到位内资增长10%,实际利用外资1.5亿美元。围绕这一目标,当前冬季大招商活动火热开展,累计签约项目53个,协议金额323.38亿元。一季度招商引资到位资金预计完成108.6亿元,同比增长10.6%,其中,到位内资同比增长10.3%,实际利用外资同比增长80%。

相关报道详见八版▶

葫芦岛:全力抓项目优环境确保首战告捷

本报讯 记者霍新群报道 1月28日,葫芦岛市召开2022年“项目为王”和营商环境建设总结表彰暨2023年动员部署大会,迅速从“节日状态”切换到“工作模式”,以比学赶超、只争朝夕的干劲,全力抓项目、优环境,确保全面振兴新突破三年行动首战告捷。

去年,葫芦岛市实施重点项目首次突破500个,其中亿元以上项目249个,完成投资217.6亿元。徐大堡核电、扬农精细化工、兴城抽水蓄

能电站等一批“压舱石”项目取得突破,纳入全省若干重大工程项目清单71个,形成了大项目有序接替、好项目梯次跟进、新项目投产见效的良好态势。市主要领导带领招商队伍奔赴全国各地,新签约项目163个,完成省外内资引资224.1亿元,同比增长12%。

今年一开年,葫芦岛市就启动项目前期“百日攻坚”行动,确保到4月中旬前,100个以上新建项目全部具备开工条件,210个续建项目80%复

工,上半年重点项目开工率达75%,全年开工率超90%,完成固定资产投资增长15%目标。同时积极谋划徐大堡核电、240万千瓦瓦海上风电、百川能源中 LNG 接收站、葫芦岛港10万吨级航道泊位工程等项目,全年招商引资签约项目180个以上,落地率50%以上,工业项目占比70%以上。深化与央企合作,促成38个意向项目早合作、早签约、早落地。

葫芦岛市营商环境建设不断深化,“一网通办”实办率等多项指标

走在全省前列,116个政务服务事项实现“一证通办”。深化“零证明”城市建设,累计办理证明事项18.7万例。临时用地审批缩短至1天,不动产登记最快1小时办结,企业设立登记时间压缩至半天。全年新增退税减税降费近30亿元,发放再贷款再贴现24.8亿元。今年,葫芦岛市将继续以企业评价为第一评价,全力推进并联审批、不见面审批、容缺受理、联合验收等改革,做好企业全生命周期服务。

本报从今日起推出

纪念

毛泽东等老一辈革命家
为雷锋同志题词60周年系列报道

详见T01-T04

省委有关部委传达学习省纪委十三届三次全会精神在全面振兴新突破三年行动中展现更大担当和作为

本报讯 记者王坤 徐铁英报道 近日,省纪委监委、省委办公厅、省委统战部传达学习省纪委十三届三次全会精神,部署贯彻落实工作。

1月29日,在省纪委十三届三次全会上,省委常委、省纪委书记、省监委主任刘奇凡作总结讲话,部署贯彻落实工作。会议强调,全会吹响了全力保障全面振兴新突破三年行动首战告捷的冲锋号。全省纪检监察机关要坚决把责任扛在肩上,把担当挺在前面,自觉做担当干事的表率。要做政治监督的忠诚担当者,牢牢把政治监督首责,坚持党中央决策部署到哪里,监督检查工作就跟进到哪里,盯责任保落实,盯问题纠偏差,盯隐患防风险,盯短板促整改,确保习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的指示精神和党的二十大决策部署在辽沈大

地落地见效。要做振兴发展的坚定担当者,紧紧围绕省委实施全面振兴新突破三年行动,坚守职能职责,以坚定反腐清障护航,以强力正风除弊助力,以严管厚爱激励担当,营造风清气正的政治生态和发展环境。要做化解矛盾的率先担当者,立足人民群众所盼、党委政府所忧,统筹推进“万件化访”、“微腐败”大清扫和营商环境问题清理,深查信访背后的腐败、作风和责任问题,直面矛盾勇担当,竭诚为民强担当,终结问题善担当,以有效化解矛盾问题为辽宁振兴凝聚正能量。

1月30日,省委办公厅召开厅务会(扩大)会议,认真学习贯彻二十届中央纪委二次全会精神,传达学习省纪委十三届三次全会精神,部署贯彻落实工作。省委常委、秘书长张成中主持会议并讲话。(下转第二版)

